

ΠΟΛΙΤΙΚΗ

ΚΥΡ. ΜΗΤΣΟΤΑΚΗΣ: ΕΚΤΙΜΗΣΕ ΟΤΙ Η ΠΑΝΔΗΜΙΑ ΥΠΟΧΩΡΕΙ ΣΤΗ ΧΩΡΑ ΜΑΣ ΚΑΙ ΟΤΙ ΜΕΧΡΙ ΤΟΝ ΙΟΥΝΙΟ ΘΑ ΕΧΕΙ ΕΜΒΟΛΙΑΣΤΕΙ ΕΝΑ ΣΗΜΑΝΤΙΚΟ ΠΟΣΟΣΤΟ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΥ ΠΛΗΘΥΣΜΟΥ

«Έχουμε προαγοράσει τα διπλάσια εμβόλια απ' όσα χρειαζόμαστε»

Την εκτίμηση ότι η πανδημία υποχωρεί στη χώρα μας εδώ και αρκετές εβδομάδες έκανε ο πρωθυπουργός, **Κυριάκος Μητσοτάκης**, κατά την συνέντευξη που παραχώρησε χθες στο κεντρικό δελτίο ειδήσεων του ANTI και στον **Νίκο Χατζηνικολάου**, ενώ ταυτόχρονα διαβεβαίωσε ότι η Ελλάδα έχει επαρκέστατα εμβόλια καθώς έχουμε προαγοράσει τον διπλάσιο αριθμό από ό,τι χρειαζόμαστε και εκτίμησε ότι «μέχρι τον Ιούνιο θα έχει εμβολιαστεί ένα σημαντικό ποσοστό του ελληνικού πληθυσμού».

Ο κ. Μητσοτάκης σημείωσε ότι η Ελλάδα τα έχει καταφέρει σχετικά καλύτερα σε σχέση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες και αφού αναφέρθηκε στα στοιχεία που μας κάνουν πιο αισιόδοξους ότι έχουμε καταφέρει να περιορίσουμε το δεύτερο κύμα, τόνισε ότι με αυτά τα δεδομένα στη διάθεση

ΣΤΙΣ ΕΚΠΤΩΣΕΙΣ

«Με ενδιαφέρει η αγορά να λειτουργήσει έστω και με το click away ή έστω τα καταστήματα ρούχων και παπουτσιών με ραντεβού»

τους οι ειδικοί θα κάνουν τις εισιτήσεις τους την Παρασκευή «για το πώς πρέπει να προχωρήσουμε το άνοιγμα της οικονομικής δραστηριότητας».

Υπογράμμισε μάλιστα, σε ό,τι αφορά την περίοδο των εκπτώσεων, ότι «με ενδιαφέρει να μπορέσουμε να επανέλθουμε στο καθεστώς που ήμασταν τουλάχιστον τα Χριστούγεννα, για να μπορέσει η αγορά να λειτουργήσει έστω και με το click away ή έστω και στα καταστήματα ρούχων και παπουτσιών να μπορούμε να δώσουμε τη δυνατότητα σε πολίτες να μπαίνουν στα καταστήματα με ραντεβού». «Το βασικό μας μέλημα αυτή στιγμή είναι να βοηθήσουμε

ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ ΧΟΝΔΡΟΠΟΥΛΟΣ
achondropoulos@e-typos.com

το εμπόριο να ξεστοκάρει. Αυτό έχει πολύ μεγάλη σημασία, γι' αυτό και το μέλημά μας και η προσοχή μας θα στραφεί στο πώς θα μπορέσουμε να διαχειριστούμε το ζήτημα των εκπτώσεων», σημείωσε, ξεκαθαρίζοντας πάντως ότι το άνοιγμα εξαρτάται από την απόφαση της επιτροπής των επισημόνων.

«Δεν είμαι εγώ αυτός ο οποίος θα υποδείξει στην επιτροπή τελικά τι θα αποφασίσει. Θα πω μόνο ένα πράγμα: Οτι αυτή τη στιγμή τα επιδημιολογικά δεδομένα είναι πολύ καλύτερα από αυτά τα οποία ήταν στις 15 Δεκεμβρίου, όταν αποφασίσαμε να ανοίξουμε μέσω του click away», σημείωσε.

Στήριξη της αγοράς

Ο κ. Μητσοτάκης υπογράμμισε ότι «το κράτος ήταν, είναι και θα είναι δίπλα στις επιχειρήσεις και στους εργαζομένους», προανήγγειλε ότι «θα συνεχιστεί η επισιτητική προκαταβολή όσο χρειάζεται», ενώ υπογράμμισε ότι «θα υπάρχει καινούργιο πρόγραμμα "Γέφυρα", το οποίο θα επιτρέψει στους ενήμερους δανειολήπτες να λάβουν μία σημαντική οικονομική υποστήριξη για να μπορούν να πληρώνουν τα δάνειά τους».

Ερωτηθείς για την πρώτη και δεύτερη επισιτητική, οι οποίες δεν είχαν κάποιο ποσοστό μη επισιτητέας, ανέφερε: «Θα το εξετάσουμε αυτό όταν έρθει η κατάλληλη στιγμή. Δεν θέλω να προκαταλάβω καμία απόφαση».

Σχολιάζοντας τη στάση της αντιπολίτευσης, υπογράμμισε ότι ειδικά στο δεύτερο κύμα «αυτό που βλέπω δεν είναι αντιπολίτευση, είναι απογοήτευση. «Ετσι τουλάχιστον το εισπράττω εγώ». «Και είμαι πάντα ανοιχτός στην καλοπροαίρετη κριτική και πάντα ανοιχτός σε προτάσεις για να γίνουμε καλύτεροι», σημείω-

σε. Ο πρωθυπουργός χαρακτήρισε «παντελώς άστοχη» τη σύγκριση της πανδημίας με την τραγωδία στο Μάτι, σημειώνοντας ότι «ευτυχώς τουλάχιστον -γιατί θα υποβίβαζε πολύ τον πολιτικό διάλογο- δεν την έχω ακούσει από τον κ. Τσίπρα». Τόνισε ωστόσο ότι «στερείται οποιαδήποτε σοβαρότητας η πρόταση να πάρουμε τις πατέντες και να παράγουμε τα εμβόλια στην Ελλάδα».

Όσον αφορά την πρόταση για Συμβούλιο Πολιτικών Αρχηγών, διερωτήθηκε «γιατί να συζητήσουμε με κλειστές τις πόρτες με την Πρόεδρο της Δημοκρατίας;». «Να πούμε τι ακριβώς οι πολιτικοί αρχηγοί, όταν μπορούμε να συζητήσουμε δημόσια στο Κοινοβούλιο, ενώπιον του ελληνικού λαού», σημείωσε.

Ο κ. Μητσοτάκης εξήγησε ότι η Ελλάδα σήμερα έχει ήδη προαγοράσει 25 εκατομμύρια δόσεις, που

Η ΑΝΤΙΠΟΛΙΤΕΥΣΗ

«Ειδικά στο δεύτερο κύμα, αυτό που βλέπω δεν είναι αντιπολίτευση, είναι απογοήτευση. Είμαι ανοιχτός σε προτάσεις»

αντιστοιχούν σε παραπάνω από 15 εκατομμύρια εμβόλια για 7-8 εκατομμύρια συμπολιτών μας που θα εμβολιαστούν.

«Έχουμε δηλαδή προαγοράσει τον διπλάσιο αριθμό εμβολίων από ό,τι χρειαζόμαστε. Εάν κάποιοι πιστεύουν ότι πρέπει να αγοράσουμε ακόμα περισσότερα θα είναι οι πρώτοι οι οποίοι θα σπεύσουν μετά να μας κατηγορήσουν και να υπονοήσουν ότι το κάνουμε για λόγους οικονομικής δοσοληψίας», πρόσθεσε.

Τόνισε ότι θα έχουμε στο πρώτο τρίμηνο περί τα 4.000.000 δόσεις, άρα θα μπορούμε να έχουμε εμβολιάσει κοντά στα 2.000.000 συμπο-

λίτες μας, ενώ ανέφερε ότι επειδή δεν εμβολιάζουμε τυχαία, αλλά εμβολιάζουμε τους συμπολίτες μας οι οποίοι έχουν τη μεγαλύτερη ανάγκη, τον Μάρτιο θα είμαστε ήδη σε πολύ καλύτερη κατάσταση.

Γνωστοποίησε επίσης ότι ήδη από τον Φεβρουάριο θα δημιουργηθούν στην Αθήνα και τη Θεσσαλονίκη τέσσερα μεγάλα εμβολιαστικά κέντρα, τα οποία θα μπορούν να εμβολιάζουν γύρω στους 20.000 συμπολίτες μας καθημερινά, ενώ εξέφρασε αισιοδοξία για τον τουρισμό το φετινό καλοκαίρι, σημειώνοντας ότι η διαδικασία του εμβολιασμού, η πολύ καλύτερη ικνυλάτση την οποία μπορούμε να κάνουμε και το γεγονός ότι το Εθνικό Σύστημα Υγείας δεν έχει καμία σχέση με αυτό το οποίο παραλάβαμε, «με κάνει αρκετά σίγουρο ότι όχι απλά θα μπορέσουμε να σώσουμε την τουριστική περίοδο, αλλά ότι η φετινή τουριστική περίοδος θα είναι πολύ καλύτερη από την περσινή».

Εξήγησε ότι υπάρχουν δύο τείχη ανοσίας, το πρώτο και πιο σημαντικό για τον ίδιο είναι να εμβολιάσουμε αυτούς οι οποίοι είναι πολύ πιο πιθανό να χρειαστεί να νοσηλευτούν και μετά θα υπάρξει ένα δεύτερο κύμα, πολύ πιο μαζικού εμβολιασμού. Εκτίμησε μάλιστα ότι μέχρι τον Ιούνιο θα έχει εμβολιαστεί ένα σημαντικό ποσοστό του ελληνικού πληθυσμού

Η ευρωπαϊκή συμφωνία

Παράλληλα ξεκαθάρισε ότι «σε καμία περίπτωση δεν πρόκειται να παραβιάσουμε την ευρωπαϊκή συμφωνία» για τα εμβόλια, σημειώνοντας πως «αν κάποιες χώρες, ειδικά η Γερμανία, το έχει κάνει αυτό -και δεν έχουμε αποδείξει ότι αυτό έχει συμβεί- είναι ένα ζήτημα το οποίο αφορά την Ευρωπαϊκή Επιτροπή και τη Γερμανία. Δεν μπορεί να έχουμε Ευρώπη αλά καρτ». Χαρακτήρισε επιτυχία της Ευρώπης ότι, έστω και με κάποια καθυστέρηση, κατάφερε και αγόρασε τα εμβόλια κε-



ντρικά, σημειώνοντας: «Δεν θέλω να σκεφτώ τι θα συνέβαινε σε περίπτωση που δεν είχαμε πετύχει τις αγορές σε ευρωπαϊκό επίπεδο».

Αναγνώρισε ότι η διαδικασία αδειοδότησης στην Ευρώπη είναι λίγο πιο αργή γιατί πρέπει 27 οργανισμοί φαρμάκων να συνεννοηθούν μεταξύ τους, χαρακτήρισε πάντως πολύ θετικό το γεγονός ότι η AstraZeneca έκανε την αίτηση στον Ευρωπαϊκό Οργανισμό Φαρμάκων, εκτιμώντας ότι γρήγορα θα είναι το τρίτο εμβόλιο που θα εγκριθεί, ενώ εμφανίστηκε αισιόδοξος ότι «ένα ακόμα εμβόλιο, το οποίο είναι μίας δόσης και μπορεί να διακινηθεί σε θερμοκρασίες δωματίου, άρα μας κάνει πολύ πιο εύκολη τη διανομή, θα εγκριθεί και αυτό ενδεχομένως νωρίτερα απ' αυτό το οποίο περιμέναμε».

Σε ό,τι αφορά το Ταμείο Ανάκαμψης, εκτίμησε ότι τελικά δεν θα υπάρχουν καθυστερήσεις, επειδή όλες οι ευρωπαϊκές χώρες χρειάζονται τα χρήματα αυτά. ■

